钟爱收藏,家里简直就是博物馆

口本报记者 丁进阳

54岁的马至广家住市区建设 路中段平顶山市老干部休养所。 偶然一个机会,记者才知道他是一 位收藏迷。曾约过几次,但他很 忙。昨天上午终于得空,来到老马 家里看了一下,记者不禁吃了一 惊,"你可不是一般的收藏爱好者, 家里简直就是博物馆!"

平顶山市老干部休养所虽然 处于闹市,但这里却是一方净土, 都是传统砖瓦房。走进院内,绿树 成荫,偶有鸟鸣。老马家就在进大 门不远处,前面有个露天小院,院 中养有珍珠鸡和各种漂亮的小鸟, 房子四周安装了监控。

记者进院便看到老马正在院 里浇花,茶台上已经有泡好的茶 水。"我刚买菜回来,中午就别走 了,咱俩喝两杯。"老马热情地说。

钟爱收藏多年

茶台边坐下,老马便开始讲述 自己的收藏经。他小时候就喜欢 收藏,家住文化局家属院,父亲也 在文化部门工作,长期受到文化重 陶,"那时候出土文物都被搜集到 家属院,我见过不少。小时候不懂 事,就是看热闹,听大人们讲历史 故事"。另外,他还喜欢收藏小人 书,"我除了买雪糕就是买小人书, 他们都找我借书,可以说我们院里 我的小人书最多"。

老马小时候对收藏没什么概



马至广家里摆满了各种门类的收藏品 本报记者 李英平 摄

念,真正开始收藏是在20世纪90 年代,那时候从国企辞职后便进入 保险行业,由于业绩突出,经常被 公司奖励外出旅游。每到一处,老 马先去博物馆参观,然后就去逛古 玩市场。由于对古玩有着莫名的 喜爱,一开始老马见到喜欢的就 买,完全不知道真假。后看买的多 了,便开始一件一件地研究,并买

书学习各种收藏知识。随着收藏 知识的积累,老马开始有了辨别能 力,也有了选择性。

家里像个小型博物馆

"这些年,我收藏的东西估计 得有4000多件(套)。"老马说。"不 会吧,有这么多?你这房子里能放 得下吗?"记者感到很吃惊。老马 起身引记者来到屋里,记者一看, 才知道老马真不是吹的。

记者首先看到的是一面墙壁, 全都是各种雕塑。走进第一间屋 子,里面是文房四宝,还有清代民 间的各种生活用具;第二间屋子里 摆满了各种铜镜和手串,随后老马 又带记者来到一间阁楼内,四壁摆 满了各种古玩,有瓷器、青铜器、冷

兵器等。"你这些都是真的吗?"记者 问。"不不不,有的是真的,有的是专 门买的仿品用来研究。"老马说。

老马告诉记者,在他的收藏历 史中,最得意的是捡到了鲁山腰鼓 花瓷。老马说:"鲁山花瓷,我专门 进行过研究,因为它是咱本地的, 也是历史上很有名气的。它已有 上千年历史,是汝瓷和钧瓷的前 辈。"老马说,大概在12年前,他去 我市东古玩市场看到了一件鲁山 腰鼓花瓷,2800元。"当时怕上当, 没有买。"老马说,"第二个周日上 午,我叫上一个业内朋友帮我掌 眼,结果他远远看了一眼,确定不 了是真的。但我不死心,最终花了 2000元买了下来。"几年前,老马拿 着鲁山腰鼓花瓷参加了斗宝大赛, 专家丘小君鉴定为真品。老马掏 出手机让记者看了视频,丘小君对 鲁山腰鼓花瓷给出了很高的评价, 这件宝贝在斗宝大赛上被评为古 陶组最具平顶山代表性的文物。 "你这件东西能卖多少钱?"记者 问。老马说:"当时丘小君说能值 10万美元,现在也没注意过市场, 应该比5年前贵吧。"

观看了老马的藏品,记者感觉 这简直就是一个小型博物馆,藏品 种类之多令人叹为观止。老马说, 这些藏品代表着中国的传统文化, 在收藏的过程中他一直怀有崇敬 之心。现在,他把家改成了家庭博 物馆,也希望同样爱好收藏的朋友 来家里观赏,交流收藏经验。

银元全线上涨

好品相涨幅更大

本报讯 近日,以银元为代表的 近代机制币受到了钱币投资者的追 捧。而一些经过国际专业钱币评级 的银元身价涨幅更大。如一枚PC-GS64分的民国三年袁世凯壹元钱 币,去年价格不到7000元,如今价 格已攀上万元大关。钱币专家表 示,银元正在开启一波牛市行情,涨 幅可能会远远超过以往的水平。

银元全线上涨

从去年三季度开始,近代机制 币板块异军突起,清代龙洋,孙中山 像开国纪念币,民国三年、八年、九 年、十年铸造的袁像银元也备受钱 币投资者的追捧。"从去年开始,银 元价格触底,确实有不少人在寻找 品相较好的钱币。"南京一钱币交易 市场币商表示,银元从2012年调整 以来,一直没有特别好的表现,币商 也基本踏空了这波牛市行情。

南京钱币专家表示,孙中山像 开国纪念币(上六星版)成交价格从 去年的400元上涨到了目前的600 元附近,涨幅已达到30%左右,民国 三年袁世凯壹元银币价格从500元 涨到了600多元,涨幅也达到了 20%。"虽然普通品相的近代银元涨 幅不小,但一些入盒的高分银元涨 幅更猛。"钱币专家表示。

近日,一场近代银元拍卖会举 行,一枚经过国际钱币机构认证入 盒、评分为64分的民国十年袁世凯 壹元价格已经达到1万元,这创出 了近4年来的高点。经过公开成交 记录查询发现,这枚钱币在2016年 曾以不到7000元的价格成交,这意 味着涨幅超过了40%。

品相差一分,价格差数千

南京币商表示,以前对于评级 币,钱币收藏者并没有太多的关 注,但一些价值上千元乃至上万元 的中高端钱币,评级币正受到前所 未有的推崇。因为经过专业机构 评级之后,钱币价值就已固定下 来,钱币交换起来也变得异常便 利,买卖双方不需要为钱币品相、 品种所纠结。特别对赝品较多的 近代银元,经过评级之后的钱币购 买和投资会让人更放心,即便对初 学者来说,也能变得轻松自如。拿 出手机扫扫钱币盒子上的二维码, 就可以知晓全球认证的相关钱币有 多少枚。

不过,币商表示,经过评级认证 后的钱币便于流通交易,钱币身价 普遍要高。如清代宣统三年龙洋, 普通品种价格在1500元到3000元, 但经过评级后的钱币价格普遍要在 3000元之上,而如果评级在53分, 那么价格如今已突破7000元。该 人士补充说,虽然一些钱币只有一 分之差,但价格可能会相差很大,作 为市民投资者一定要注意。如民国 三年袁世凯壹元币,63分的价格在 4400元,但62分的价格则滑落到 3000元,如果是61分,价格直接折

"如果要投资近代银元,最好还 是投资高分的钱币。这类钱币的保 值性很强。"南京钱币专家徐先生 认为,在银元板块整体启动时,高 分币更成为各路收藏者、投资者追 逐的目标。加上钱币投资已成了 百姓另类资产的一部分,随着标准 化趋势,会加大人们对认证后钱币 的需求。 (南晨)



纯金生肖纪念币受青睐

昨天上午,市区建设路与体育 路交会处一金币店内,销售人员展 示纯金鸡年生肖纪念币。

据了解,鸡年生肖纪念币发行 已有数月,依然受到一些喜爱收藏

的市民追捧,价格一度破万。业内 人士表示,纯金生肖纪念币是保值 增值较强的收藏品,投资纯金纪念 币量力而行,不要盲目追高。

本报记者 张鹏 摄

心理咨询

●婚姻家庭调解13937507536

急购车

● 急购二手车能过户15638688977

汽车服务

●出租5-60座客车15136902666

特色美食

● 應城名吃-四不膩猪蹄3413983

生活服务

小广告 大市场 小投入 高回报

. 快线 : 13523260997 13183330295 区建设路西段268号(鹰城广场对面)

聘资讯

第

招聘

学之源聘学前教育老师 常年招 0-8 岁学员 18537532096 王

工商银行、工银安盛聘理财经理,月 新4000-15000元以上,晋升空间大 员工制签订劳务合同 18837519615

●文化宫招民舞老师13937540589

商务资讯 B

金融资讯

房产抵押贷款 15837500217

股票一对一配资 电话:18837519993

●刷・还・低 13071777253

兰目在微信公 平台同步刊登 微信公众号: ycqueqiaohui

律师服务

●樊 律 师 18737553763

工商代理

●公司注册、代账 18737535133

转让

●转让授权贷款公司 18803755868

出租

招租

1. 凯撒 E 区商用房面积: 10m²-30m²。13837515006 2.文化宫南门文园路东商用房 10㎡-20㎡。13461190655 3. 开源路金水桶大厦六楼套房;可居住、可办公, 50m²- 120m²_o15237535566

才召和1.鹰城广场西侧中原玉石城七楼2000㎡, 适合办公办学等,望有识之士电

询洽谈。2.五矿前进街门面房面 积:175.6m2。15516000639

D教育资讯

电工焊工端 市电讯职业学校。电话:2963913

会计培训

多来教育 驻常年招生, 随到随学,小班教学3388578 少儿财商专注4-12岁 每周六下午有体验课 13017550419

设计印刷

●要印刷找龙发8861818

●做画册找天一8985888

老年公寓

- ●阳光老年护理 13937583730
- ●康乐居老年公寓13937585159

助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

景观绿化

● 专做楼顶花园后期养护18803759991

子鉴定13137525230

●中央空调,家电快修3881111